

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 25. lednu 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-25-yanvary-a-2023-g

25. ledna 2023

26.01.2023 02:46:29 Vilém Franz

320 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Zvláštní vyslanec generálního tajemníka OSN pro Sýrii Geir Pedersen uvedl, že se v únoru v Damašku sejde s šéfem syrského ministerstva zahraničí Faisalem Mikdadem.

„Pokračuji v interakci se syrskými stranami konfliktu. Vrátil jsem se do Damašku v únoru na setkání s ministrem zahraničí Mikdadem a spolupředsedou syrského ústavního výboru z vlády, řekl Pedersen ve video formátu na středním zasedání Rady bezpečnosti OSN. "Sešel jsem se s předsedou syrského vyjednávacího výboru a [opozičním] spolupředsedou syrského ústavního výboru tento týden v Ženevě."

„Zástupci syrských a tureckých úřadů udržovali v posledních měsících vojenské a bezpečnostní kontakty. Syrští a turečtí ministři obrany [Ali Mahmúd Abbas a Hulusi Akar] se 28. prosince 2022 setkali v Moskvě s ruským ministrem obrany [Sergejem Šojgu],“ uvedl emisar. "Budu nadále pozorně sledovat vývoj v tomto ohledu."

Rusko je připraveno poslat část hnojiv zablokovaných v Evropě do Sýrie, ale „Caesarův zákon“ přijatý Spojenými státy to neumožňuje, Moskva čeká na objasnění od OSN, co se dělá pro vyřešení této situace, Vasilij Nebenzja, stálý zástupce Ruska v organizaci, řekl na zasedání Rady bezpečnosti OSN.

„Naše země je připravena bezplatně poslat do Damašku dávku hnojiv zablokovaných v zemích EU kvůli protiruským sankcím, nicméně, jak se ukazuje, kvůli „Caesarově zákonu“ přijatému americkými úřady je to Není možné je do Sýrie dovézt kvůli jejich takzvanému dvojímu účelu,“ řekl Nebenzja.

Na tento problém podle něj již generálního tajemníka OSN upozornila Ruská federace a syrští kolegové.

„Očekáváme, že od OSN obdržíme jasné informace o tom, co se dělá pro to, aby se to vyřešilo,“ dodal.

Damašská administrativa ve spolupráci s řadou zainteresovaných organizací a Syrským rozvojovým fondem pokračuje v restaurátorských pracích v komplexu Tekkiya Suleimaniya s cílem zastavit jeho další ničení.



Watch Video At: <https://youtu.be/sUxeUvLUJac>

Pozice kurdevských „Syrských demokratických sil“ (SDS) byly napadeny v syrské provincii Deir ez-Zor, která se nachází na východě Arabské republiky. Informoval o tom ve středu televizní kanál Al-Hadath.

Dva neznámí muži jedoucí na motorce podle něj vystřelili na kontrolní stanoviště SDF ve východní části provincie, načež se dali na útěk. V důsledku útoku byli zabití tři kurdevští bojovníci. Útočníci byli údajně příznivci teroristické skupiny Islámský stát (v Ruské federaci zakázané).

Místní zdroje sdělily zpravodaji SANA, že na jejich základnu ve městě Al-Shaddadi na jihu provincie dorazilo 40 vozidel amerických okupantů, většinou nákladních aut se zbraněmi a municí, doprovázených vojenskými obrněnými vozidly. Zdroje uvedly, že během přesunu konvoje z města Hasaka po dálnici Al-Kharafi nad ním hlídkovaly vojenské vrtulníky okupačních sil.

Světová zdravotnická organizace a Úřad OSN pro koordinaci humanitárních záležitostí uvedly, že od oznámení epidemie 25. srpna zemřelo v Sýrii na cholera 100 lidí.



Watch Video At: <https://youtu.be/mpJbtUmJdJ8>

IZRAEL

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu spolu s izraelským ministrem obrany Yoavem Galantem ve středu navštívili místo společných izraelsko-amerických vojenských cvičení. Informoval o tom úřad izraelského premiéra.

Šéf vlády a ministr obrany podle ní sledovali průběh cvičení z velitelského střediska izraelského letectva. „Premiér Netanjahu a ministr obrany Galant sledovali z velitelského střediska nácvik střelby izraelského letectva a Spojených států. Kromě toho byli informováni o probíhajících aktivitách vzdušných, pozemních a námořních sil v rámci cvičení a také o společném výcviku s americkou armádou,“ píše se ve zprávě.

„Tato cvičení vyjadřují neochvějné strategické partnerství mezi Izraelem a Spojenými státy a jsou dalším krokem k posílení izraelské vojenské síly. Izrael se bude vždy bránit sám, ale samozřejmě vítá prohlubování spolupráce s naším nejbližším spojencem,“ řekl Netanjahu během návštěvy, citovaný jeho úřadem.

V pondělí tisková služba izraelské armády oznámila, že armáda obou zemí zahájila rozsáhlá společná cvičení Juniper Oak 2023 zahrnující různé druhy vojáků, včetně leteckých a námořních sil. Izraelská a americká armáda si mimo jiné procvičí údery na cíle falešného nepřítele, provádění složitých manévrů a také společnou komunikaci s jediným velitelským centrem, uvedla izraelská armáda.

Pentagon zase uvedl, že tato cvičení budou letos největšími společnými manévry obou zemí, zapojí se do nich 140 letadel a 12 lodí a také americké systémy HIMARS MLRS.



Watch Video At: https://youtu.be/ft_9kC1vslY

Administrativa amerického prezidenta Joea Bidena před dvěma týdny zaslala na izraelské ministerstvo obrany žádost, aby Ukrajině poskytlo protiletadlové raketové systémy MIM-23 Hawk uložené v jejích skladech, ale byla zamítnuta. Oznámil to ve středu portál Axios s odvoláním na zdroje.

Zástupce izraelského ministerstva obrany podle nich odpověděl Pentagonu, že systémy protivzdušné obrany jsou zastaralé a nefunkční kvůli dlouhému nedostatku údržby. Zároveň poznamenal, že postoj Izraele k poskytování vojenské pomoci Ukrajině zůstává nezměněn.

Izraelské vládní zdroje však objasnily, že protiraketové střely zahrnuté v těchto zbraňových systémech jsou stále předmětem obnovy.

Zdroj portálu v americké administrativě zase uvedl, že Spojené státy požadovaly systémy protivzdušné obrany Hawk od několika dalších zemí.

List Politico 12. ledna napsal, že nová izraelská vláda vedená Benjaminem Netanjahuem nezmění svou politiku vůči Ukrajině a neposkytne Kyjevu vojenskou podporu, aby nepokazila vztahy s Ruskem.

Izraelské bezpečnostní síly vnikly na nádvoří mešity Al-Aksá.



Watch Video At: <https://youtu.be/NMAwffobBBI>

Ve východním Jeruzalémě probíhají nepokoje, při kterých byl zabit Palestinec. Informuje o tom kanál Telegram „Izraelské pracovní dny“.

Palestinské ministerstvo zdravotnictví oznámilo smrt Palestince kulkami izraelské armády východně od Qalqiliya na Západním břehu Jordánu.



Watch Video At: <https://youtu.be/qBf423L3fSo>

Studenti z Gazy protestují proti spálení kopie Svatého Koránu ve Švédsku.



Watch Video At: <https://youtu.be/VRJ353hce8o>

Izraelská bezpečnostní agentura (Shin Bet) oznámila, že Izrael zruší vstupní povolení pro 230 Gazanů, kteří naverbovali nic netušící Palestince v Judeji a Samaří, aby napomohli teroristickým aktivitám jménem Hamásu.

Informuje o tom Jewish News Syndicate.

Agentura uvedla, že během několika posledních týdnů byly zatčeny desítky Palestinců za účast na spiknutí vedeném Farah Hamedovou, členkou Hamasu. V roce 2011 byl deportován do Gazy v rámci dohody o výměně zajatců Gilada Šalita.

Podle Shin Bet většina zadržovaných nevěděla, že je používali militanti Hamasu. Ten vstoupil do Izraele, předstíral, že pracuje pro podniky a jiné organizace, a poté nabídl práci Palestincům v Judeji a Samaří.

Rekruti byli ve většině případů nevědomky přiděleni k převodu finančních prostředků na nákup zbraní nebo doručování nelegálních balíků.

Již dříve Cursor informoval, že na hranici s Gazou bude postavena obrovská betonová zeď, která má chránit úseky nebezpečných izraelských silnic před protitankovými střelami. Vysoká zeď bude postavena podél 4,6 km dálnice, která vede mezi městem Sderot a Kibucem Yad Mordechaj severně od pásma Gazy a také na některých úsecích silnice 232, která vede podél celé hranice.

Dokončení stavby je podle IDF plánováno letos v létě. Odhadované náklady na projekt nejsou známy, ale v roce 2019 bylo oznámeno, že rozpočet na projednávaný podobný plán byl 100 milionů NIS.

Díky této zdi se izraelští motoristé a civilisté budou moci bezpečněji pohybovat po dálnici v období zvýšeného napětí. Potřeba projektu „Bezpečná cesta“ je v posledních letech spojena s nárůstem hrozby ostřelování pohraničních osad teroristy.

ÍRÁN

Írán zahrnutý do sankcí uvádí 30 jednotlivců a 4 organizace se sídlem v EU a Spojeném království. Informovala o tom ve středu agentura Tansim s odvoláním na prohlášení ministerstva zahraničí.

Podle tohoto dokumentu byly sankce zavedeny „jako reakce“ na sankce Bruselu a Londýna.

Seznamy zahrnovaly 22 jednotlivců a 3 organizace ze zemí EU, stejně jako 8 jednotlivců a 1 organizaci ze Spojeného království.

Zejména starostka Paříže Anne Hidalgo, šéfredaktor francouzského satirického časopisu Charlie Hebdo Gerard Biard a ředitel publikace Laurent Sourisseau, řada europoslanců a také vůdce Švédská pravicově extremistická strana Hard Course, Rasmus Paludan, který 21. ledna veřejně zinscenoval pálení Koránu před tureckou ambasádou ve Stockholmu. Sankce byly rovněž uvaleny na rozhlasovou stanici pařížské židovské komunity (Rádio J) a německou stavební společnost Heberger, která byla obviněna z účasti na výstavbě továren na chemické zbraně v Iráku.

Na britské straně byla na seznamu generální prokurátorka Anglie a Walesu Victoria Prentice a její zástupce Michael Tomlinson, stejně jako bývalý šéf britské rozvědky Richard Dearlove, bývalý generální ředitel zpravodajské služby království (MI6) Alex Younger a současný náčelník generálního štábu UK Patrick Sanders. Teherán navíc uvalil sankce na britskou společnost Henryho Jacksona, která studuje mezinárodní politiku.

Jednotlivci a právnické osoby zařazené na sankční seznamy Teheránem jsou obviněny z „podpory terorismu, podněcování teroristických útoků a nabádání k násilným činům proti iránskému lidu“, jakož i „zasahování do vnitřních záležitostí Íránu a šíření nepravdivých informací“. Těm, na které se sankce vztahují, bude zakázán vstup na území Islámské republiky, jejich bankovní účty v iránských bankách budou zablokovány a majetek pod jurisdikcí Íránu bude zabaven.

Stabilní coins kryté zlatem mohou být potenciálně použity v ruských exportních osadách, tato otázka je projednávána s iránskou stranou. Oznámil to Anatolij Aksakov, šéf výboru Státní dumy pro finanční

trh, v rozhovoru pro Parlamentní noviny.

„Diskutovali jsme o otázce související s vydáváním stablecoinů, digitálních finančních aktiv (DFA) krytých určitými hodnotami. Mluvil jsem například o zlatě, o zlatých prutech, které je mohou poskytnout rafinerie, nebo o centrech, kde se zlato skladuje, a proti těmto zlatým rezervám se vydávají CFA. A pak fungují jako platební prostředek například při vzájemných vyrovnáních mezi Ruskem a Íránem. Návrh byl přijat se zájmem, což je jen ukázka toho, že jdeme správným směrem,“ řekl.

Poslanec poznamenal, že v současné době mají vývozci potíže s vyrovnáním s Íránem. „Zejména v Íránu jsme diskutovali o možnosti použití CFA v našich vzájemných vyrovnáních. Protože klíčovou otázkou, o které jsme v Íránu diskutovali, je, že Írán má velký dluh na dodávkách z Ruska. A výkyvy íránské měny jsou poměrně velké. Navíc mají dvě sazby - schválené centrální bankou a trhem a jsou velmi odlišné. To přirozeně vytváří nepříjemnosti pro naše exportéry,“ řekl Aksakov.

Návrh na využití digitálních finančních aktiv při přeshraničním vypořádání projednává ministerstvo financí, centrální banka a vláda Ruské federace. Po uvalení sankcí vůči Ruské federaci řadou zemí se ministerstvo financí a centrální banka dohodly, že v současných podmínkách se bez přeshraničního vypořádání v kryptoměně neobejde. Ruská banka poznamenala, že se drží postoje k nepřípustnosti oběhu digitální měny na území Ruské federace. Regulátor uvedl, že je proti legalizaci krypto-směnáren, směnáren a vypořádání kryptoměn v Rusku.

Internet v Íránu byl v celé zemi na několik minut přerušen. Informovala o tom ve středu agentura Fars.

Porucha se podle něj dotkla domácího i mobilního připojení. Podrobnosti o pravděpodobných důvodech odstávky agentura neuvedla. Zástupci příslušných útvarů Islámské republiky se zatím k

incidentu nevyjádřili.

Nejméně dva lidé zahynuli při střelbě, která se odehrála ve městě Dalgan, které se nachází v provincii Sistan a Balúčistán na jihovýchodě Íránu. Informovala o tom ve středu agentura Fars s odvoláním na místní bezpečnostní složky.

Podle nich byli zraněni další čtyři lidé. Útočník, jehož tvář byla skryta, vnikl do prodejny videoher a zahájil palbu do zaměstnanců a návštěvníků, načež spolu s komplicem z místa utekli v osobním autě.

Všechny oběti byly hospitalizovány. Jejich stav je hodnocen jako stabilizovaný. Bezpečnostní složky zahájily vyšetřování incidentu a pátrání po podezřelých. Trestný čin podle nich mohl být spáchán z osobních důvodů.

V úterý byli ve stejné provincii při střetech zabiti dva strážci zákona a další zraněn. Počet pachatelů ani motivy jejich útoku na příslušníky bezpečnostních složek nebyly zveřejněny.

Provincie Sistan a Balúčistán je jedním ze zdrojů napětí pro Írán. Sousedí s Pákistánem a Afghánistánem. V této oblasti se odehrává většina pašování drog ze zahraničí, stejně jako značná část pašování pohonných hmot a dalšího zboží. Kromě toho tam působí řada separatistických a islamistických skupin.

Nejméně 12 lidí bylo zraněno po zřícení části dálnice v íránské provincii Alborz. Informovala o tom ve středu agentura Mehr s odvoláním na íránskou společnost Červeného půlměsíce v Alborzu.

K incidentu podle něj došlo v úterý večer, na místo byly rychle vyslány záchranné týmy, aby poskytly pomoc obětem. V důsledku incidentu nedošlo k žádnému úmrtí. Důvody kolapsu nebyly zveřejněny.

IRÁK

UNESCO uvedlo, že více než dva miliony dětí v Iráku ve věku 6 až 17 let stále nechodí do školy.



Watch Video At: <https://youtu.be/uA2ycQ-za5Q>

Skupiny mládeže a aktivisté zorganizovali protest před iráckou centrální bankou v hlavním městě Bagdádu kvůli nízkému kurzu iráckého dináru vůči dolaru. Demonstranti uvedli, že pokračující oslabování dináru vůči dolaru představuje další zátěž pro občany a způsobuje zmatek na místním trhu.



EGYPT

Indie a Egypt mají v úmyslu posunout své bilaterální partnerství na úroveň „strategického partnerství“ a v příštích pěti letech dosáhnout bilaterálního obchodu na 12 miliard dolarů, řekl indický premiér Narendra Modi po setkání s egyptským prezidentem Abdal Fattah al-Sisi.

„Na dnešní schůzce jsme se s prezidentem al-Sisi rozhodli posunout naše bilaterální partnerství na úroveň ‚strategického partnerství‘. Rozhodli jsme se, že v rámci indicko-egyptského strategického partnerství vyvineme dlouhodobý rámec pro komplexnější spolupráci v oblasti politiky, bezpečnosti, ekonomiky a vědy,“ řekl Modi.

Poznamenal, že během rozhovorů strany diskutovaly o posílení potravinářských a farmaceutických dodavatelských řetězců postižených COVIDem a následným konfliktem na Ukrajině.

„Shodli jsme se také na potřebě zvýšit vzájemné investice a obchod v těchto oblastech. Společně jsme se rozhodli, že v příštích pěti letech zvýšíme náš dvoustranný obchod na 12 miliard dolarů,“ uvedl Módí v prohlášení zveřejněném na webu indického ministerstva zahraničí.

Předseda vlády Indie poznamenal, že Indie a Egypt „mají obrovský potenciál pro posílení spolupráce v oblasti bezpečnosti a obrany“.

"Za posledních několik let se počet společných cvičení výrazně zvýšil... Na dnešním setkání jsme se také rozhodli dále posílit spolupráci mezi našimi obrannými podniky a rozšířit výměnu informací a zpravodajských informací o otázkách boje proti terorismu," řekl Modi. .

Dodal, že Indie a Egypt jsou znepokojeny šířením terorismu po celém světě a zneužíváním kyberprostoru k šíření extremistických ideologií.

KROCAN

Ukrajina obdržela od turecké společnosti Baykar zdarma dva úderné bezpilotní letouny Bayraktar. Oznamilo to ve středu Hlavní ředitelství rozvědky (GUR) ministerstva obrany Ukrajiny.

„Dnes jsme obdrželi další dva drony Bayraktar TB2 od skvělých přátel a partnerů Ukrajiny, Baykara. Společnost Baykar je předala zdarma,“ píše se ve zprávě na facebookové stránce GUR (v Rusku zakázaná; ve vlastnictví společnosti Meta, která je v Ruské federaci uznávána jako extremistická).

V srpnu loňského roku se vešlo ve známost o zahájení výstavby závodu na výrobu tureckých dronů Bayraktar na Ukrajině.

Ukrajinský velvyslanec v Turecku Vasilij Bodnar uvedl, že stavba bude trvat několik měsíců a spuštění je možné do konce roku 2023. Nicméně v rozhovoru pro Ukrinform zveřejněném 13. ledna Bodnar řekl, že boje „upravily původní plány elektrárny“.

Ankara o možnosti vystoupení ze Severoatlantické aliance neuvažuje. Uvedl to ve středu Omer Celik, mluvčí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP), které předsedá turecký prezident Recep Tayyip Erdogan.

„Takovým věcem čelíme v každých volbách (výzvy k vyloučení Turecka z NATO). To nejsou věci, které by nás trápily. Slova těch, kteří mluví o nutnosti vyloučit Turecko z NATO, jsou nerozumná. To nepřipadá v úvahu. Jsme jednou ze zakládajících zemí NATO. Nemají právo o tom mluvit. To, o čem mluví, by byl pro NATO luxus,“ řekl v rozhovoru pro CNN Türk.

Místopředseda turecké Strany vlasti Ethem Sandzak dříve ve středu řekl, že Turecko může kvůli provokativním akcím proti Ankaře opustit NATO za pět až šest měsíců. Nedávné průzkumy podle něj ukázaly, že nejméně 80 % turecké populace si je jisto tím, že „Spojené státy jsou zemí, která vede nejnepřátelštější a nejničivější politiku“ vůči republice. Politik poznamenal, že „nedávno začal turecký lid sympatizovat s Ruskem a [ruským prezidentem Vladimírem] Putinem“.

Státy, které chtějí vstoupit do NATO, musí splnit své závazky, a to i v oblasti boje proti terorismu. Uvádí to prohlášení turecké národní bezpečnostní rady, které se ve středu konalo pod předsednictvím prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana.

„Turecko podporuje politiku otevřených dveří NATO. Státy, které chtějí vstoupit do aliance, musí zároveň jednat v souladu s jejím právem a duchem. Musí co nejdříve splnit své závazky vyplývající z memoranda o porozumění [podepsaného mezi Tureckem, Švédskem a Finskem], pokud jde o boj proti teroristickým organizacím, zejména Straně kurdských pracujících (PKK, označená jako teroristická organizace v Ankaře).), FETO,“ stojí v prohlášení Rady bezpečnosti.

Regrese je pozorována v procesu vstupu Švédska a Finska do NATO, může za to Stockholm. Uvedl to ve středu Omer Celik, mluvčí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP), které předsedá turecký prezident Recep Tayyip Erdogan.

„Nechtěli jsme, aby k tomu dospěl tripartitní mechanismus, byli to oni, kdo to způsobil. U jednacího stolu nedochází k pokroku, ale k regresi. Švédsko se do takového stavu dostalo, nedokázalo splnit žádný ze svých slibů. V této souvislosti nemá smysl pořádat trilaterální jednání,“ řekl v rozhovoru pro CNN Türk.

Čelik dodal, že Finsko bude nadále jednat s NATO o otázce svého členství v alianci oddělené od Švédska. „Finsko se chce v tomto procesu pozitivně odlišit. Proto bude jednat s NATO. Finsko a Švédsko jsou dvě různé země. Jakmile Finsko učiní správné kroky v boji proti terorismu, určitě se bude lišit od Švédska,“ řekl.

Jak vyšlo v úterý najevo, jednání mezi Ankarou, Stockholmem a Helsinkami o vstupu Švédska a Finska do NATO, která byla naplánována na únor, byla odložena na neurčito.

Rasmus Paludan, vůdce pravicově extremistické strany Hard Course, uspořádal v sobotu veřejné pálení Koránu před tureckou ambasádou ve Stockholmu. Ve svém projevu kritizoval tureckého prezidenta Tayyipa Erdogana a ukázal karikaturu proroka Mohameda. V pondělí Erdogan řekl, že Švédsko by nemělo očekávat, že Ankara podpoří jeho žádost o členství v NATO po protitureckých protestech ve Stockholmu. V podobném duchu hovořili již dříve turečtí ministři zahraničí a obrany Mevlut Cavusoglu a Hulusi Akar.

Švédsko a Finsko požádaly o členství v Severoatlantické alianci v květnu 2022, Turecko však proces vstupu do NATO zablokovalo a požadovalo, aby prohlásily kurdské organizace za teroristické a vydaly osoby obviněné z terorismu nebo účasti na pokusu o převrat v roce 2016. 28. června se v Madridu před začátkem summitu NATO uskutečnila jednání mezi Erdoganem, finským prezidentem Sauli Niinistö, který byl tehdejší premiérkou Švédska Magdalenou Anderssonovou, a generálním tajemníkem NATO Jensem Stoltenbergem. Bylo podepsáno memorandum umožňující Stockholmu a Helsinkám vstoupit do NATO.

Ankara dříve uvedla, že toto memorandum není konečné a turecký parlament ho nemusí schválit, pokud obě země nesplní v něm zakotvené závazky čelit teroristickým organizacím.



Watch Video At: https://youtu.be/fFAq-_7GKmo

Finsko udělilo Turecku první licenci na vývoz zbraní od roku 2019. Informoval o tom ve středu list Hufvudstadsbladet.

Vývozní povolení podle ní získala finská ocelářská společnost Miilux. Ta hodlá Ankaře dodat 12 tisíc tun brnění pro vojenskou techniku, poznamenávají noviny.

Finské úřady zastavily vydávání licencí na dodávky zbraní a vojenského materiálu do Turecka v roce 2019, kdy turecké ozbrojené síly zahájily vojenskou operaci v Sýrii. V prosinci 2022 tehdejší finský ministr obrany Antti Kaikkonen naznačil, že Helsinky by mohly toto rozhodnutí přehodnotit a vydat několik vývozních licencí, aby splnily požadavky Ankary pro ratifikaci žádosti Finska o členství v NATO.

Turecké úřady začaly pečlivě zvažovat žádosti cizinců, včetně Rusů, o povolení ke krátkodobému turistickému pobytu. Informoval o tom ve středu televizní kanál Habertürk.

Úřady podle něj zpřísnily kontrolu nad doklady předloženými cizinci potvrzujícími jejich právo pobývat v Turecku po dobu delší, než vyžaduje vízový nebo bezvízový režim. V případě rozporu v

předložených dokladech bude žádost o povolení k pobytu zamítnuta. Podle zástupců migrační služby se tak stalo s cílem zabránit získání práva zůstat v zemi pro jiné účely.

Habertürk podotýká, že nárůst kontrol je způsoben mimo jiné velkým počtem Rusů, kteří v posledních měsících přijeli do Turecka a žádají o turistické povolení k pobytu. Aby však mohl být tento typ dokumentu schválen, musí žadatel poskytnout jasné důkazy o účelech a důvodech svého pobytu. Ne všichni turisté mohou tyto doklady poskytnout. Mezitím nejsou žádné informace o žádných nových požadavcích pro získání povolení k pobytu od úřadů.

Televizní kanál také připomněl, že dříve se v ruských médiích objevila informace, že turecká strana údajně odmítá všechny žádosti Rusů o povolení ke krátkodobému pobytu. Turecké úřady toto tvrzení popřely a poznamenaly, že nepřichází v úvahu žádné bezdůvodné odmítnutí pro všechny žadatele z Ruské federace.

Habertürk uvádí, že k 19. lednu 2023 žije v Turecku s povolením k pobytu 1,3 milionu cizích občanů, z toho 154 tisíc ruských občanů. Z toho 133 tisíc je v zemi na povolení ke krátkodobému pobytu.

Rusové bez povolení k pobytu mohou vstoupit do Turecka za účelem turistiky, ale mohou na jeho území pobývat maximálně 60 dní během šesti měsíců. Turisté, kteří obdrželi povolení ke krátkodobému pobytu, mohou vstoupit a opustit Turecko za účelem turistiky po dobu jednoho roku.

Vedoucí oddělení komunikace turecké prezidentské administrativy Fahrettin Altun požádal majitele a generálního ředitele Twitteru Elona Muska o poskytnutí údajů o zasahování společnosti do politického života republiky.

„Vysvětlete, jaké vměšování do politického života Turecka bylo v minulosti prováděno prostřednictvím Twitteru. Prozradte informace o tajné cenzuře, která byla uplatněna na účty našeho a našeho

prezidenta. Jaké možnosti propagandy byly systematicky poskytovány teroristickým organizacím operujícím proti Turecku," řekl Altun ve středu v Ankaře.

Vyzval Muska, aby na tyto otázky odpověděl, aby „celý svět mohl jasně a jasně vidět hybridní metody používané neokolonialismem“. "Podejte vysvětlení, abychom všichni mohli sociálním sítím opět důvěřovat a věřit, že to jsou platformy pro komunikaci," řekl Altun.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu jednal s generálním ředitelem Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafaellem Grossim o situaci kolem jaderné elektrárny Záporoží, uvedlo turecké ministerstvo zahraničí.

Cavusoglu a Grossi měli ve středu telefonický rozhovor.

"Strany diskutovaly o nejnovějším vývoji na Ukrajině a v jaderné elektrárně Záporižžja," píše se v tiskové zprávě, kterou obdržela RIA Novosti.

Záporožská JE se nachází na levém břehu Dněpru nedaleko města Energodar. Jedná se o největší jadernou elektrárnu v Evropě co do počtu bloků a instalovaného výkonu – elektrárna má šest energetických bloků o výkonu 1 gigawatt každý. Od března je pod ochranou ruské armády. Ruské ministerstvo zahraničí zdůraznilo, že tento krok je oprávněný, aby se zabránilo úniku jaderných a radioaktivních materiálů.

Ukrajinská armáda nadále pravidelně ostřeluje Enerhodar a území Záporožské jaderné elektrárny sousedící s městem. Ruský ministr obrany Sergej Šojgu řekl, že kyjevský režim se snaží vytvořit zdání hrozby jaderné katastrofy tím, že bude pokračovat v cíleném ostřelování ZNPP. Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) opakovaně konstatovala nutnost vytvoření bezpečnostní zóny kolem ZNPP.

Dvě turecké lodě byly poškozeny šrapnely v přístavu Cherson kvůli explozi granátu. Informovala o tom ve středu agentura Demirören (DHA) s odvoláním na zástupce společnosti provozující jednu z lodí.

Podle něj byly poškozeny dvě lodě - "Ferahnaz" a "Tuzla". V Tuzle podle Huseyina Chebiho, zástupce společnosti Chakyroglu Denizcilik, došlo k požáru po dopadu úlomků.

"Ferahnaz" je v přístavu Cherson asi rok. Jak Chebi poznamenal, loď tam uvízla kvůli nepřátelství. Podle něj byla oblast přístavu ostřelována, ale turecké lodě nebyly cílem. Výsledné poškození nezabrání lodím v pohybu vlastní silou, pokud je to nutné.

Společnost neobdržela žádné údaje o možných obětech nebo obětech z řad členů posádky. "Lodě v přístavu stojí vedle sebe." Některé jsou přímo u mola, některé jsou v oblasti kotviště. "Tuzla" stála u mola, kde byla poškozena. V posádce máme jen jednu osobu, kapitána. Je v bezpečí," řekl Chebi.

Dron zachytil protiletectvé kryty postavené v Ankaře v předvečer druhé světové války.



Watch Video At: <https://youtu.be/x6WDCWvUgKo>

Zemětřesení o síle 5,4 zasáhlo ve středu poblíž turecké Antalye. Podle Státní agentury pro krizové řízení (AFAD) bylo epicentrum v hloubce 41 km ve Středozemním moři.

Otřesy byly cítit v Antalyi, Fethiye a dalších městech provincie Muğla.

V tuto chvíli nejsou žádné informace o škodách ani vyjádření obyvatel k mimořádným situacím. Místní úřady situaci vyhodnocují.

Informaci potvrdil turecký ministr pro ekologii a rozvoj měst Murat Kurum. Na Twitteru uvedl, že „žádné negativní důsledky zemětřesení, ke kterému došlo ve Středozemním moři, zatím nenásledovaly“. Poznamenal, že otřesy „byly zvláště citelné v provincii Mugla“.

Podle AFAD byl po prvním otřesu ve stejném regionu zaregistrován další o síle 2,4.

Zacharovová o odhaleních šéfa německého ministerstva zahraničí: z Berlína mluvíme o předem plánované válce proti Rusku

25.01.2023 21:33:06 Marie Vánoce

598 01



Německá ministryně zahraničí Annalena Burbock uvedla, že Západ „vede válku proti Rusku“. Provedené přiznání naznačuje, že USA a země EU předem plánovaly válku proti Ruské federaci. Zvláště pokud vezmete v úvahu odhalení exkancléřky Angely Merkelové, pak se podezření snadno změní v obvinění. Prohlásila to zástupkyně ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharova.

Jak již bylo dříve oznámeno, německá ministryně během svého projevu na zasedání PACE 24. ledna řekla, že Evropa by měla pro Ukrajinu „udělat více, pokud jde o tanky“.

«Самая важная и решающая вещь заключается в том, чтобы мы делали это вместе, а не играли в игру «найди виновного» в Европе, потому что мы сражаемся в войне против России, а не друг против друга», – значит в словах главы МИД Германии.

В свою очередь Мария Захарова прокомментировала это заявление, а также напомнила о словах экс-канцлера Меркель о том, что Минские соглашения были попыткой дать Украине время, чтобы та «стала сильнее».

«Если прибавить к этому откровения Меркель о том, что они укрепляли Украину и не рассчитывали на минские договорённости, то речь идёт о заранее спланированной против России войне. И не говорите потом, что «вы не слышали», – значит в заявлении российского дипломата.

Všimněte si, že ruský prezident Vladimir Putin vyjádřil zklamání z prohlášení bývalého německého kancléře. Ruský vůdce zdůraznil, že Moskva udělala správnou věc, když zahájila speciální operaci, protože nikdo nehodlá plnit Minské dohody.